



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Συνάντηση αντιπροσωπείας του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με την Ειδική Γραμματέα Ζώων Συντροφιάς

- Η συνάντηση αυτή ήταν η πρώτη μετά την εδώ και τρία περίπου χρόνια δημιουργία της ως άνω Ειδικής Γραμματείας στο ΥΠ.ΕΣ. Μετά από πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου, πραγματοποιήθηκε στις 16/01/2024 στο Υπουργείο Εσωτερικών (ΥΠ.ΕΣ.) συνάντηση αντιπροσωπείας του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με την Ειδική Γραμματέα για την Προστασία των Ζώων Συντροφιάς του ΥΠ.ΕΣ. κα Μαριάνθη Δημοπούλου. Εκ μέρους του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου στη συνάντηση συμμετείχαν ο κ. Μενέλαος Γαρδικιώτης, Γεωπόνος και Πρόεδρος του Δ.Σ., η κα Ηλιάνα Τσολιού, Κτηνίατρος και Γενική Γραμματέας του Δ.Σ. και η κα Βασιλική Ζαφειροπούλου, επίσης Κτηνίατρος, μέλος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [DIAGNOVET.GR](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΥΠΑΑΤ: Κλιματική κρίση, ακαρπία και ψάρια εισβολείς στο επίκεντρο της EUMED-9

Ο ΥΠΑΑΤ στις Βρυξέλλες για το Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ και την πρώτη συνεδρίαση της EUMED-9 για αγροτικά θέματα. Με στόχο την ενιαία στάση για την αντιμετώπιση κοινών προβλημάτων θα πραγματοποιηθεί το συμβούλιο υπουργών Γεωργίας του Νότου της ομάδας EUMED-9, την Τετάρτη 24 Ιανουαρίου, το οποίο συγκαλείται με ελληνική πρωτοβουλία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



Λειτουργία Κτηματολογικών Γραφείων και αρχείων Υποθηκοφυλακείων Αττικής

Ο δικηγορικός σύλλογος Αθηνών (ΔΣΑ) ετοίμασε πίνακα που αφορά την Λειτουργία Κτηματολογικών Γραφείων και αρχείων Υποθηκοφυλακείων Αττικής προς διευκόλυνση των συναδέλφων, στον οποίο αναφέρονται, συγκεντρωτικά:
- Τα αρμόδια Κτηματολογικά Γραφεία ως ισχύουν σήμερα, βάσει της ιστορικής αρμοδιότητας πρώην Υποθηκοφυλακείων - Κτηματολογικών Γραφείων. - Πληροφορίες για τις ημέρες και ώρες λειτουργίας των αρχείων των Υποθηκοφυλακείων / Κτηματολογικών Γραφείων της Αττικής για διενέργεια ελέγχου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Επιπλέον μέτρα διασφάλισης και κατοχύρωσης της φέτας ΠΟΠ, ζητάει ο ΣΕΚ από το ΥΠΑΑΤ

Με ανακοίνωσή του ο ΣΕΚ ζητάει από το ΥΠΑΑΤ να προχωρήσει άμεσα και σε άλλα μέτρα διασφάλισης και κατοχύρωσης της φέτας ΠΟΠ όπως και των άλλων τυριών ΠΟΠ και συγκεκριμένα: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Παρεμβάσεις ΕΘΕΑΣ στο νέο πολυνομοσχέδιο, με έμφαση σε Επιμελητήρια και Ομάδες Παραγωγών

Παρέμβαση με κατάθεση σχολίων πραγματοποίησε η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘ.Ε.Α.Σ.) επί της δημόσιας ηλεκτρονικής διαβούλευσης για το νέο νομοσχέδιο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας, Ρυθμίσεις για την Αλιεία και τις Υδατοκαλλιέργειες, Διατάξεις για τη Φυτοϋγεία, τα Βιοκτόνα Προϊόντα και την Ποιότητα Τροφίμων και Άλλες διατάξεις για την τόνωση της Αγροτικής Ανάπτυξης», που ολοκληρώθηκε το πρωί της Παρασκευής (19/01). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Το ξέπλυμα γάλακτος, οι περιπτώσεις νοθείας, οι έλεγχοι μπροστά στις κάμερες και η εικόνα κατάρρευσης της εγχώριας κτηνοτροφίας

Σε νέα φάση εσωστρέφειας που ροκανίζει την αξιοπιστία του εθνικού προϊόντος που λέγεται Φέτα και θέτει σε σοβαρό κίνδυνο τη βιωσιμότητα της εγχώριας αιγοπροβατοτροφίας, έχει εισέλθει το τελευταίο διάστημα ο συγκεκριμένος κλάδος (πρόβειο - γίδινο γάλα και φέτα), με τη ευθύνη να βαραίνει και την ίδια την Πολιτεία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



Νέα εθνική αγροτική πολιτική και τρεις νομοθετικές πρωτοβουλίες για τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα

- Οι προτάσεις νόμου αφορούσαν την προστασία του αγροτικού εισοδήματος με την καταπολέμηση του φαινομένου των «ανοιχτών τιμών». Δύο προτάσεις νόμου και μία τροπολογία για τον αγροτικό τομέα της χώρας παρουσίασε ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης την πρώτη ημέρα της συνάντησης εργασίας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας στις Σπέτσες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Β. Κόκκαλης: Προκαλούν θυμηδία και οργή τα περί «κομματικά υποκινούμενων αγροτικών κινητοποιήσεων»

«Οι δηλώσεις του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Αυγενάκη, αναφορικά με «κομματικά υποκινούμενες κινητοποιήσεις των αγροτών», την ίδια στιγμή, που όπως υποστήριξε, η κυβέρνηση Μητσοτάκη «έχει κάνει σχεδόν τα πάντα για τους αγρότες» και οι πλημμυροπαθείς αγρότες της Θεσσαλίας χαίρουν της «συμπαραστάσης» της κυβέρνησης, προκαλούν, στην καλύτερη περίπτωση απορία και θυμηδία και στη χειρότερη αγανάκτηση και οργή. Μάλιστα, ξεπερνώντας κάθε όριο αναληθσίας, αλλά και φαιδρότητας, ο κ. Αυγενάκης έφτασε στο σημείο να συσχετίσει τις κινητοποιήσεις των Γερμανών αγροτών, με αυτές των Ελλήνων αγροτών, χαρακτηρίζοντάς τες ως «άλλοθι» και συνεπώς στερούμενες σοβαρότητας και ουσίας, αφού «η ελληνική κυβέρνηση έχει ήδη καλύψει τους Έλληνες αγρότες και τους έχει δώσει όσα διεκδικούν οι Γερμανοί αγρότες!» αναφέρει σε δήλωσή του ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων του ΣΥΡΙΖΑ–Προοδευτική Συμμαχία, Βασίλης Κόκκαλης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



Αυγενάκης: Η διεθνής κοινότητα έχει αντιληφθεί τον ρόλο της αγροτικής διπλωματίας

Το κοινό ανακοινωθέν των Υπ. Γεωργίας που συμμετείχαν στο Παγκόσμιο Forum στο Βερολίνο. «Η διεθνής κοινότητα έχει, τουλάχιστον, αντιληφθεί τον ρόλο της αγροτικής διπλωματίας. Φεύγω από το Βερολίνο ενθουσιασμένος, προβληματισμένος αλλά και περισσότερο υπεύθυνος», δήλωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης απαντώντας σε ερωτήσεις τη DW, μετά την ομιλία του στην 16η Συνδιάσκεψη 60 Υπουργών Γεωργίας από όλον τον κόσμο, που πραγματοποιήθηκε, στο πλαίσιο του Παγκόσμιου Φόρουμ για τη Γεωργία και τα Τρόφιμα, στη γερμανική πρωτεύουσα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#)



Συνεχίζονται οι έλεγχοι σε γάλα και τυρί από μικτά κλιμάκια ΥΠΑΑΤ - ΕΦΕΤ - ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ

Μικτά κλιμάκια της Γενικής Διεύθυνσης Τροφίμων του ΥΠΑΑΤ, του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και του ΕΦΕΤ, για πέμπτη συνεχόμενη ημέρα, με τη συνδρομή των αστυνομικών, λιμενικών και δικαστικών αρχών- όπου κρίνεται αναγκαίο- συνεχίζουν τους σαρωτικούς ελέγχους στα γαλακτοκομικά προϊόντα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΥΠΕΝ: Παραπλανητικοί οι ισχυρισμοί για αποκοπές ρεύματος αγροτών

- Οι ισχυρισμοί που διατυπώνονται περί αποκοπών ρεύματος σε αγρότες που επλήγησαν από τις πλημμύρες του περασμένου Σεπτεμβρίου στη Θεσσαλία. Η ευνοϊκή ρύθμιση για το ρεύμα των αγροτών στη Θεσσαλία, που επλήγησαν από τις πλημμύρες τον Σεπτέμβριο του 2023, έχει ανακοινωθεί από την κυβέρνηση και ψηφίζεται εντός των επόμενων ημερών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#)



ΕΛΓΟ Δήμητρα: Αναστολή της πληρωμής της ειδικής εισφοράς κρέατος – Ποιους αφορά

Η αναστολή αφορά την ειδική εισφορά 0,2 % που οφείλεται για τα έτη 2023 και 2024. Έως και τα τέλη του χρόνου, στις 31.12.2024 αναστέλλεται η πληρωμή βεβαιωμένων απλήρωτων οφειλών της ειδικής εισφοράς κρέατος στον ΕΛΓΟ – Δήμητρα, για όσους έχουν πληγεί από τις φυσικές καταστροφές (πυρκαγιές, πλημμύρες) του έτους 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Αλλαγές στον Ασφαλιστικό Κανονισμό του ΕΛΓΑ: Τι αλλάζει για τους αγρότες

- Οι βασικές αλλαγές που προγραμματίζει η κυβέρνηση στον Ασφαλιστικό Κανονισμό του ΕΛΓΑ. Ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Διονύσης Σταμενίτης, ανακοίνωσε χθες τις βασικές αλλαγές που προγραμματίζει η κυβέρνηση στον Ασφαλιστικό Κανονισμό του ΕΛΓΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Στους 9 μήνες επίδομα μητρότητας αγροτισσών – αναδρομική αύξηση επιδόματος γέννησης

Η αύξηση του επιδόματος μητρότητας σε ελεύθερες επαγγελματίες και αγρότισσες από τους 4 στους 9 μήνες, καθώς και η αύξηση του επιδόματος γέννησης κατά 400 έως 1.500 ευρώ αναδρομικά από 1/1/2023 περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, στα μέτρα στήριξης της οικογένειας και των νέων γονέων ύψους 441 εκ. ευρώ το 2024, που ανακοινώθηκαν από τα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Στην ίδρυση Αγροδιατροφικής Σύμπραξης προχωρά η Περιφέρεια Θεσσαλίας

Ποιες είναι οι αλλαγές στη συμμετοχή των τοπικών εταιρειών στις εκθέσεις Στην ίδρυση Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας με την επωνυμία «Αγροδιατροφική Σύμπραξη Περιφέρειας Θεσσαλίας» προχωρά η νέα Περιφερειακή Αρχή. Η σύσταση της Σύμπραξης αποφασίστηκε στην πρόσφατη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, με τον περιφερειάρχη, Δημήτρη Κουρέτα, να σημειώνει πως «η Αγροδιατροφική Σύμπραξη της Περιφέρειας Θεσσαλίας θα λειτουργήσει ως “ομπρέλα”, κάτω από την οποία δίνεται για πρώτη φορά η δυνατότητα να συστρατευθούν όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς που επιθυμούν να συνεισφέρουν στην αναδιάρθρωση και επαύξηση της ανταγωνιστικότητας του πρωτογενούς μας τομέα». *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*



ΟΠΕΚΕΠΕ: Η κωδικοποίηση των επιδοτήσεων πλέον διαθέσιμη

- Η κωδικοποίηση αυτή είναι σημαντική για τους αγρότες, καθώς τους επιτρέπει να δουν με ασφάλεια αν υποχρεούνται να ενταχθούν στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ. Μετά από συνεχή επικοινωνία μας με τον ΟΠΕΚΕΠΕ, ένα αυτονόητο πάγιο αίτημα υλοποιήθηκε. Πρόκειται για την κωδικοποίηση των αγροτικών ενισχύσεων – επιδοτήσεων, η οποία εμφανιζόταν στη βεβαίωση του ΟΠΕΚΕΠΕ όταν αυτή εκδίδονταν από τον Οργανισμό, περί τα τέλη Μαρτίου. *Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)*



Σε εξέλιξη προετοιμασίες αγροτικών κινητοποιήσεων για μαζικό στήσιμο μπλόκων σε όλη την χώρα

Τις μηχανές των τρακτέρ τους προετοιμάζουν αγρότες και κτηνοτρόφοι, με οργανωτές τους κατά τόπους Αγροτικούς Συλλόγους και τις Ομοσπονδίες, που συντονίζουν τη δράση τους μέσα από την Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων, προετοιμάζοντας το στήσιμο μπλόκων και την πραγματοποίηση πολύμορφων δράσεων σε σειρά περιοχών της χώρας, κλιμακώνοντας την πάλη τους για τα δίκαια αιτήματά τους, που αφορούν την ίδια την επιβίωσή τους. *Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)*



Ξεκινούν μπλόκα στην Θεσσαλία ακολουθεί Κεντρική Μακεδονία, ζητούν στήριξη εισοδήματος

Στην Θεσσαλία πραγματοποιήθηκαν τις προηγούμενες μέρες συσκέψεις σε πολλά χωριά και αποφασίστηκε να προχωρήσουν σε στήσιμο μπλόκων. Βασικά αιτήματα είναι οι πληρωμές αποζημιώσεων και η μείωση του κόστους παραγωγής. *Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)*



Ανοιχτές πόρτες για όλους τους αγρότες με το νέο δάνειο «Αγροκίνηση»

Ανανεώνει τη σχέση εμπιστοσύνης με τους αγρότες η Τράπεζα Πειραιώς, καταθέτοντας τη δική της τεχνογνωσία και συνεισφορά στο σύνολο των χρηματοδοτικών αναγκών του πρωτογενούς τομέα και πλαισιώνοντας με τα δικά της χρηματοδοτικά εργαλεία το σύνολο των αναπτυξιακών προγραμμάτων που βρίσκονται αυτό τον καιρό σε εξέλιξη. *Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)*



Σήμερα η απόφαση των αγροτών της Λάρισας για μπλόκο σε Νίκαια ή Ε 65

– Στον Ε 65 βγαίνουν οι αγρότες της Καρδίτσας Να στήσουν μπλόκο στον κόμβο του Ε65 στην Καρδίτσα, μεθαύριο Τετάρτη 24 Ιανουαρίου στη 1 το μεσημέρι αποφάσισαν το βράδυ της Κυριακής 21/1 οι αγρότες της Καρδίτσας, μετά από σύσκεψη στον Παλαμά, διεκδικώντας την ικανοποίηση αιτημάτων, κυρίως αυτά που σχετίζονται με τα καιρικά φαινόμενα του περασμένου Σεπτεμβρίου *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*



Κυμαινόμενες εισφορές και κάλυψη ανά δυναμική αγροτεμαχίου ο ΕΛΓΑ

Αλλαγές σε ετήσια βάση ανάλογα με τις προοπτικές των αγορών φαίνεται ότι θα αφομοιώνουν οι εισφορές των παραγωγών στον ΕΛΓΑ μετά την υπό διαμόρφωση μεταρρύθμιση του Οργανισμού, ενώ επίσης εισάγεται ένα κατώφλι δυναμικότητας παραγωγής ανά χωράφι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Πάνω από 300 αγρότες εκτός Νιτρορύπανσης

Με επιστολή τους προς το ΥΠΑΑΤ, αγρότες της Θεσσαλιώτιδας Δομοκού εκφράζουν την αντίθεσή τους στην προδημοσίευση της νέας πρόσκλησης διετούς διάρκειας για τη μείωση της ρύπανσης νερού από τη γεωργική δραστηριότητα. Υποστηρίζουν ότι στην προδημοσίευση του προγράμματος δεν αναφέρεται η συγκεκριμένη περιοχή της Φθιώτιδας έτσι όπως είχε ενταχθεί κατά την προηγούμενη περίοδο, όταν το πρόγραμμα έληξε στα τέλη του 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αίτημα Ελλάδας για την αλλαγή στο monitoring άμεσων ενισχύσεων

Η Ελλάδα μαζί με ακόμα 16 κράτη-μέλη κατέθεσε αίτημα στην Κομισιόν για αλλαγές στο σύστημα παρακολούθησης αγροτικών εκμεταλλεύσεων (monitoring) στα πλαίσια των άμεσων ενισχύσεων και την αναθεώρηση της κατευθυντήριας γραμμής Ευρωπαϊκή Επιτροπή για το ΟΣΔΕ, ζητώντας μεταξύ άλλων το 2023 να θεωρηθεί ως δοκιμαστικό έτος και να μην υπάρξουν χρηματοδοτικές κυρώσεις εφόσον δεν υλοποιηθούν όσα ορίζει η ντιρεκτίβα της Ένωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Φοινικόδασος Βάι: Το κόκκινο σκαθάρι απειλεί το μοναδικό φοινικόδασος της Ευρώπης

- Μέχρι σήμερα, όπως έχει διαπιστωθεί από την αρμόδια Διεύθυνση Δασών Λασιθίου, έχουν προσβληθεί τουλάχιστον 16 φοίνικες στο Φοινικόδασος του Βάι. Ο Βουλευτής Α' Αθηνών της Ελληνικής Λύσης Βασίλης Γραμμένος κατέθεσε ερώτηση στους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την αντιμετώπιση της απειλής του κόκκινου σκαθαριού στο Φοινικόδασος του Βάι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Οδηγίες χειρισμού θεμάτων που ανέκυψαν κατ' ακολουθίαν της απόφασης ΟΛΣΤΕ 710/2020

Εγκύκλιο με οδηγίες χειρισμού θεμάτων που ανέκυψαν μετά την έκδοση της υπ' αριθμ. 710/2020 απόφασης της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας απέστειλε η Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ στις Επιθεωρήσεις Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Ο ζωτικός ρόλος της «Γεωλογικής Υπηρεσίας για την Ευρώπη» στην υποστήριξη της ενεργειακής μετάβασης της Ευρώπης

Η Γ.Υ.Ε. θα διαδραματίσει ζωτικό ρόλο στη διευκόλυνση της Ευρωπαϊκής ενεργειακής μετάβασης και θα συμβάλει ουσιαστικά στην υπεύθυνη διαχείριση και στην κατά προτεραιότητα χρήση του υπεδάφους, καθώς και στην τεκμηριωμένη λήψη αποφάσεων, τη συμμετοχή του κοινού και την ανάπτυξη πολιτικών που προωθούν ένα βιώσιμο και δίκαιο ενεργειακό μέλλον. Το Έργο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα έρευνας και

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ

Ημερίδα στην Αλεξανδρούπολη για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της αλιείας



Ημερίδα ενημέρωσης για την επέκταση και αναβάθμιση του Ολοκληρωμένου Συστήματος Παρακολούθησης και Καταγραφής των Αλιευτικών Δραστηριοτήτων (ΟΣΠΑ) διοργανώνεται από την Γενική Διεύθυνση Αλιείας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, την Πέμπτη 25

Ιανουαρίου 2024 στην Αλεξανδρούπολη. Την έναρξη των εργασιών της ημερίδας θα κηρύξει ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σταύρος Κελέτσης, στου οποίου τις αρμοδιότητες ανήκει η αλιεία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)
